

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年11月22日 星期五 农历己亥年十月廿六 第7938期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

市税务局以“金星”服务保障减税降费落细落实

暖了企业心窝子 稳了发展台柱子

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 冯强

大企业是国民经济的支柱，是税收收入的主体。目前，我市千户企业集团(年度缴纳税额达到国家税务总局管理服务标准的企业集团)83家，纳税企业533个，省级重点税源企业28户，市级重点税源企业60户。今年1至9月千户企业集团实现税收收入占全市税收收入的39%，是滨州经济发展的“台柱子”。

今年以来，市税务局将减税降费作为一项政治任务和全年的工作主题，实打实、硬碰硬地推进落实，营造出公开透明、可预期的税收营商环境，为企业发展增添了活力。在9月12日召开的滨州市企业家大会上，市税务局荣获“富强滨州”建设“金星奖”，在获奖单位中列第一位。

减税降费让企业轻装上阵

2019年1-9月份，市以上重点税源企业税收收入占全市税收总收入的60%。其中，千户企业集团总部在滨州的五大企业集团税收贡献占全市重点税源的47%，充分发挥了“台柱子”作用。在减税降费大背景下，全市重点税源企业纳税总额入库平稳，贡献巨大，为充实地方财力作出了重要贡献。减税降费是最直接、最有效、最公平的惠企政策，在我市起到了支持企业轻装上阵，增强经济发展后劲，放水养鱼、固本培元、涵养税源的效果。

此次减税降费力度空前，重点是降低制造业等行业税收负担。山东铁雄冶金科技有限公司是全省最大的独立焦化公司，2018年度该公司纳税总额达到4.11亿元，2019年因享受增值税、印花税、城镇土地使用税等优惠政策，预计可减税1.12亿元，减负效果可见一斑。

减税降费提振了企业增加投资、研发创新的信心。魏桥创业集团全球首条全系列600千安特大型阳极

铸铝电解槽，因其技术先进和节能环保，斩获中国有色金属工业科学技术一等奖。2018年我市税务部门为该集团落实研发费用加计扣除、专用设备抵免等各项税收优惠1.1亿元，有力支持了企业开展重大技术攻关、智能化改造，帮助龙头企业持续提升自主创新能力、国际竞争力和产业链带动能力。

滨州市税务局、人行滨州市中心支行共同研究制定了《滨州市加快出口退税进度实施办法(试行)》，进一步加快出口退税速度，全市平均出口退税办理时限压缩至5天之内，其中一类企业办结时间压缩至2天之内。华纺股份有限公司是一家全国纺织行业龙头骨干企业，产品出口比重超过80%，2018年该公司实现销售收入31.27亿元。现在，企业无需再提供报关单等纸质凭证，只凭电子信息退税，出口退税从申报到资金到账2天之内即可办理完毕，极大增强了资金流动性，缓解了资金压力。

精准服务拉近了征纳关系

为做好精准对接，市税务局第一分局对重点税源企业分行业、分类别进行了调查摸底，符合降低增值税税率的350余户，符合小规模和小微企业的企业52户，为做好减税降费政策打下了基础。

此次减税降费涉及企业多，优惠力度大，包括降低增值税税率、扩大增值税留抵退税范围、放宽小型微利企业标准等一系列优惠政策。市税务局将重点税源企业尽享优惠政策红利作为工作落实的关键点，本着贴近实际、客观精准的原则，实施精准对接工程，精心挑选了63户有代表性的重点税源，逐户分析梳理，确定了与企业密切相关的综合管理、纳税服务、税收政策等十二项减税降费政策，编印了“一企一册·精准辅导”政

策汇编，逐一发放给重点税源企业，真正做到了点对点辅导，税金精准对接。

今年以来，市税务局党委书记、局长魏亮先后带队到魏桥创业集团、香驰集团、西王集团、永鑫化工、华纺股份、鑫岳化工、悦家纺、海王药业等企业进行实地调研，对企业生产经营、科技研发、转型升级以及税收营商环境优化、减税降费政策落实等情况开展走访座谈，并针对企业实际生产经营过程中的难题，现场为企业拿出“税务方案”，提供相应的意见建议。通过实地了解生产经营及重大涉税事项情况，及时回应了企业涉税需求和问题，密切了沟通交流，拉近了征纳关系，更暖了企业心窝子。

滨州供电公司110千伏马山子变电站重建工程送电投产

采用新技术建设的新站比旧站节约土地1/3

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员刘春迎 刘佳 报道)近日，国家电网山东滨州供电公司110千伏马山子变电站整体改造工程送电投产。该变电站是原地重建工程，采用钢结构全封闭建设，比原敞开式砖混结构变电站节约土地1/3。

110千伏马山子变电站地处无棣县马山镇，建成投运于1990年，先后投运2台主变压器，1台3.15万千瓦安、1台1万千瓦安。近年来，由于工业用电负荷增长迅猛，原110千伏马山子变电站设备老化、变压器容量小等诸多因素影响，已经不能满足当地经济快速发展带来的电力需

求。110千伏马山子变电站整体改造工程于2018年6月份开工建设，新建5万千瓦安主变压器2台，新增变电负荷5.85万千瓦安，供电能力和供电可靠性得到大幅提高。

110千伏马山子变电站采用钢结构全封闭建设，有效缩短了建设周期，节省建设成本，比原敞开式砖混结构变电站节约土地1/3。改造建设期间，滨州供电公司有序开展旧站设备拆除、新站土建等工程施工，确保了工程进度和安全生产。验收期间，滨州供电公司有关科室驻场，采取边验收边消缺“一条龙”工作方式，高质量完成了工程验收送电工作。

今日导读

市城区5条“断头路”即将打通 11月底达到通车条件

全文见第五版

责任编辑 王辉 程海莉

全市公安机关开展对黑恶犯罪凌厉攻势

今年以来新增侦办涉黑组织案件7起，恶势力集团案件11起，其他涉恶类犯罪团伙93起

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张锦程 周新建 报道)11月18日，记者从市公安局了解到，今年以来，全市公安机关新增侦办涉黑组织案件7起，恶势力集团案件11起，其他涉恶类犯罪团伙93起，保持了对黑恶犯罪的凌厉攻势。

2019年，扫黑除恶专项斗争聚焦黑恶问题易发、多发的建设工程、交通运输、物流业、娱乐场所等重点行业领域。全市公安机关重点线索专班核查，重点案件专案侦查，步步为营打好攻坚战、破袭战，营造良好营商环境。严打农村黑恶势力，共打掉涉黑涉恶犯罪团伙29个。严打建筑工程领域黑恶势力，打掉3个强揽工程、强迫交易、敲诈勒索的涉黑组

织，抓获组织成员72人，破案90余起，建设开发秩序明显好转。组织开展严打非法“带路”、车匪路霸黑恶势力“扫雷”专项行动，打掉3个非法“带路”、非法经营停车场的涉黑组织，破获其他非法“带路”案件315起，抓获违法犯罪嫌疑人81名，有力维护了交通运输秩序。

据统计，截至目前，全市公安机关共侦办涉黑案件10起，恶势力集团案件32起，涉恶共同犯罪案件321起，破获涉黑恶刑事案件1253起，查处涉案资产4.43亿元，抓获犯罪嫌疑人1510名。扫黑除恶专项斗争带动我市社会治安形势进一步向好，八类严重暴力犯罪现案破案率91.39%，刑事发案同比下降2.35%，刑事案件破

案率同比提升2.86个百分点，为经济社会发展创造了良好环境。

2020年是扫黑除恶专项斗争收官之年。据了解，下一步，全市各级公安机关将充分发挥扫黑除恶专项斗争的作用，以开展涉黑涉恶大要案攻坚突破百日会战和追逃百日攻坚行动为载体，向黑恶势力发起新攻势、再掀新高潮。特别是坚持破案打击与打财断血、打伞破网、综合治理、夯实基础一体推进，抓源治本，彻底铲除黑恶势力滋生土壤。同时，严格规范执法，严把案件事实关、证据关、程序关和法律适用关，完善证据链条、提高办案质量，努力实现政治效果、法律效果和社会效果有机统一。

担当作为 狠抓落实

以整建制合村并居方式，探索有效避免贫困发生的长效机制，实现脱贫攻坚、乡村振兴双赢——

整体脱贫全面小康的“吕艺模式”

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 郭红光 高方琪

村民零成本入住高品质社区，老人不花一分钱享高标准“集中供养”，中青年变身产业工人获稳定收入，孩童家门口上高质量学校……

在扶贫开发工作“啃硬骨头”、攻坚拔寨的冲刺期，博兴县吕艺镇通过引入社会资本，以整建制合村并居方式，探索有效避免贫困发生的长效机制，走出了一条“老人养起来、小孩管起来、中青年富起来”，实现更高层次、更高质量整体脱贫、全面小康的新路径。

曾经的传统农业乡镇、扶贫重点镇，一跃成为“农业创收、农民创富、农村创美”的幸福小镇，打造了脱贫攻坚、乡村振兴的“吕艺样板”。

以宅基地置换社区住房，零成本入住，所有村民都“住得上楼”

统计显示，2014年建档立卡以来，吕艺镇共有建档立卡贫困人口1738户、3705人。2019年度动态调整后，该镇仍有享受政策的建档立卡贫困人口512户、1035人，其中未成年人占10.1%，60岁以上老人占44.8%，残疾

人占25.0%，因病致贫人员占22.5%。

“在贫困村‘空心化’、‘老龄化’现象普遍存在，老弱病残占据贫困人口绝对多数的当下，贫困人口收入来源少、土地利用率低、社会保障薄弱成为精准扶贫亟需解决的难题。”吕艺镇分管扶贫工作的党委委员、人武部长白海波告诉记者。

按照“政府引导、企业参与、以人为本、合作共赢”的发展思路，2012年10月，吕艺镇与全国500强企业山东博控控股集团有限公司进行战略合作，首先对马家、寨韩2个村实施新型农村社区建设项目。截至目前，累计投资12.7亿元建成博华佳苑、益仁花园2个新型农村社区，全镇共有11个村、3868户、13312人集中到社区居住。在此基础上，逐步实现全镇41个村整建制合村并居，从而实现全域新型城镇化。

依据合村并居优惠政策，不论普通农户、贫困人口原住房屋状况如何，都可以用宅基地置换社区住房，零成本入住农村社区，保证每个村民都能“搬得起家、住得上楼”。而按照“公司+基地”发展模式，由京博控股

下属的博华农业公司对耕地实行统一流转、统一规划、统一经营，每亩土地按照800斤小麦的国家粮食指导价支付土地流转费。同时，11个合村并居村集体入股吕艺镇村集体经济发展合作社，与博华农业公司合作发展现代农业，发挥资产的最大效益，增加村集体收入和群众收入，共同推进脱贫致富。

11月4日，记者走进博华佳苑小区，外观大气、配套齐全、设施一流，其建设标准不亚于城市居住小区。近120平方米三室两厅的楼房内，满金玉和老伴正在悉心看护两岁的小孙女。

“家里6口人，今年每人分到2150元土地流转费，加上养老保险啥的，吃穿不愁，楼房还免费住。儿子儿媳在外打工、上班，我和老伴就安心看孩子。”满金玉笑呵呵地说。

在全市首创“以地养老”扶贫模式，70岁以上老人免费住老年公寓

扶贫开发，重在精准。农村老年人缺乏劳动能力，收入匮乏，属贫困高发群体，搬入社区后因生活成本升

高，易造成“上楼致贫”、“上楼返贫”的不良后果。

能否先把老人统一供养起来，从根本上解决他们的脱贫和养老难题，让其安享晚年？基于这一考虑，吕艺镇党委政府和企业协商，先行建设老年公寓。

伴随合村并居的推进，博华农业公司先后投资1.8亿元，分三期建设9栋多层公寓楼、3栋高层公寓楼和2栋综合楼，配套餐饮娱乐、医疗康复、综合保障功能设施。老年公寓对70岁以上老人实行统一供养，免收住宿、水、电、物业、供暖等各项费用，每人每月还能领到100元敬老金。

目前，全镇共有11个村980户、1500名老人入住老年公寓，其中包括镇敬老院26名老年人，以及89户147名贫困老人(含建档立卡贫困户、五保户、低保户)，是山东省规模最大、功能最全的综合性养老机构。

老年公寓还与博兴县第二人民医院合作，成立博兴县首家医养康复中心，实现医养结合。

(下转第二版)

秦滨高速埕口至沾化段鲁北化特大桥进入梁板安装阶段



秦滨高速埕口至沾化段鲁北化特大桥正在进行梁板安装。该桥全长4.357公里，是秦滨高速埕口至沾化段的重要节点工程。据了解，秦滨高速埕口至沾化段是我市交通基础设施重点项目。项目起点位于无棣县埕口镇水沟堡村北的鲁冀界，全线采用双向四车道高速公路技术标准，线路全长60.68公里，设计时速120公里/小时。截至11月20日，项目今年已完成投资20.59亿元。(滨州日报/滨州网记者 周冕 通讯员 李皓阳 谢晓东 摄影)

牢记初心使命 建设富强滨州·整改进行时

以问题整改倒逼责任落实 以责任落实提升服务水平

市政府办公室坚持即知即改、立行立改，切实解决问题，确保主题教育取得实效

滨州日报/滨州网(记者 丁春贵 通讯员 解晓龙 报道)市政府办公室在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，对查摆出的“文山会海、各种材料上报过于繁重问题”、“深化‘放管服’不够，营商环境不优问题”及“对企业尊重、关心、支持不够问题”，本着即知即改、立行立改的原则，切实解决问题，确保取得实效。

市政府办公室坚持学习教育、调查研究、查摆问题、整改落实贯彻主题教育全过程，坚持问题导向，经过认真查摆，发现文件制发数量过多情况得到有效控制，但个别部门仍习惯于靠发文推动工作，发文数量存在反弹的可能；我市整体营商环境较以前有所提升，但与群众期待、企业期盼相比，与先进地区相比，在服务市场

主体方面还有一定差距。市政府办公室找准症结，即知即改，以实际行动检验主题教育成果。

精简文件和控制会议数量方面，市政府办公室加强监督指导，对拟发文件要件严格审核把关，凡不符合要求的一律退来文单位，并对各县市区、部门文件精简情况进行定期不定期通报和督导调研；每月调度各级各部门本月会议召开情况及下月会议召开计划，全面掌握、及时调度和通报会议压减进度，全年会议压减工作有序推进。

优化营商环境方面，强力推进“放管服评”改革百日攻坚，积极推动政务服务事项标准化梳理及上网运行，全市共认领发布实施清单目录60455项，10类行政权力事项和公共事项实现了“三级十同”，积极推

动政务数据资源在公积金领域的共享应用，加快推进“山东”政务服务APP滨州分行建设，目前已接入各类便民服务应用60余个，在全省率先通过30个政务服务事项技术测试；强化做好营商环境突出问题自查自纠，从6个方面共查摆各县(市、区)、市直部门、单位问题520件，目前完成整改457个；大力开展营商环境评价工作，目前全量样本、数据表格、企业抽样调查问卷已全部汇总完成，11月下旬公布《营商环境重点指标测评报告》。

加强政企沟通交流方面，制订了《“政企面对面”座谈会实施方案》，开通了“滨州政企面对面”微信公众号，搭建起政企联系沟通新渠道和便民利企服务平台，畅通市场主体表达诉求的规范化渠道；建立市民、企业

家、投资者代表列席市政府常务会议工作制度，46名市民、企业家、投资者代表受邀列席会议，提高企业家、投资者的参与度。

下一步，市政府办公室将进一步健全完善文件审核制度和文件退办制度，对可发可不发的坚决不发，控制文件篇幅。改进会议形式，能通过调研指导、现场办公解决的事情一律不开会，对研究专题工作的小型非涉密会议，直接采用网络视频等形式召开。把营商环境突出问题自查自纠工作贯穿全年，每季度组织各县市区、各市直部门分析提炼一批本地域、本行业影响经济发展的突出问题，建立问题动态管理台账，持续跟踪督办，以问题整改倒逼责任落实，以责任落实提升服务水平。